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«Безопасность зимой.»
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Безопасность детей зимой в детском саду требует комплексного подхода, в который входят множество мер и мероприятий. Во-первых, следует обратить внимание на правильное одевание детей. Удобная, теплая и водоотталкивающая одежда поможет предотвратить переохлаждение. Не менее важна обувь: она должна быть непромокаемой и с нескользящей подошвой, чтобы избежать падений на скользкой поверхности.
Во-вторых, организации прогулок на свежем воздухе стоит уделять особое внимание. Прогулки должны проводиться в безопасных зонах, вдали от проезжей части и потенциально опасных зон.
Третий аспект- это безопасность на территории детского сада. Следует регулярно проверять состояние игровых площадок, очищать их от снега и наледи, а также демонстрировать детям правильное поведение во время игр на улице. Например, важно объяснить, как правильно кататься на санках и другими зимними аттракционами, а также как вести себя при игре в снежки.
Наконец, важно работать с родителями. Проводите беседы о важности безопасного поведения зимой, советуйте, как правильно одевать детей, и обсуждайте действия в случае возникновения экстремальных ситуаций. Поддержка родителей и педагогов в вопросах безопасности позволит создать комфортные и безопасные условия для детей в зимний период.
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B rononéa xoam ocToOpoXHO,
MesIKMUMMU LLaramu.
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He urpait n He karaucs He cuan n He nexwu Ha cHery,
\_ BOJSIM3N Npoe3Xen 4YacTu. YTOOBI HEe NPOCTYAUTBLCA.
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He Beixogu Ha hég,
He NpoBepsii ero Ha NPoOYHOCTL.

OpeBancst No noroae.
Ecnu npomMmounws oaexay wnin obyss,
N CMEHM nX, 4TOGLI He 3aboneTb.

OTnpasmBLUNCE HA NPOrynky & nec
M Opyroe HeaHakomoe mecTo,
He OTCTaBai OT B3POCHbIX.
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